
 
КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ 

ПОСТАНОВА  

від 11 серпня 2023 р. № 842 

Київ 

Про реалізацію експериментального проекту щодо  

виплати міжнародним поштовим переказом акціонерним 

 товариством “Укрпошта” пенсій та грошової допомоги  

одержувачам, які тимчасово перебувають за межами України  

Кабінет Міністрів України постановляє: 

1. Погодитися з пропозицією Міністерства соціальної політики 

стосовно реалізації експериментального проекту щодо виплати 

міжнародним поштовим переказом акціонерним товариством “Укрпошта” 

пенсій та грошової допомоги одержувачам, які тимчасово перебувають за 

межами України у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації, у 

період воєнного стану та протягом шести місяців після його припинення 

чи скасування, але не більш як два роки з дня набрання чинності цією 

постановою. 

2. Затвердити Порядок реалізації експериментального проекту щодо 

виплати міжнародним поштовим переказом акціонерним товариством 

“Укрпошта” пенсій та грошової допомоги одержувачам, які тимчасово 

перебувають за межами України, що додається. 

3. Установити, що: 

1) координатором експериментального проекту щодо виплати 

міжнародним поштовим переказом акціонерним товариством “Укрпошта” 

пенсій та грошової допомоги одержувачам, які тимчасово перебувають за 

межами України, є Міністерство соціальної політики; 

2) учасниками експериментального проекту щодо виплати 

міжнародним поштовим переказом акціонерним товариством “Укрпошта” 

пенсій та грошової допомоги одержувачам, які тимчасово перебувають за 
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межами України, є Пенсійний фонд України та акціонерне товариство 

“Укрпошта”. 

4. Міністерству соціальної політики разом з Міністерством розвитку 

громад, територій та інфраструктури протягом трьох місяців після 

завершення реалізації експериментального проекту щодо виплати 

міжнародним поштовим переказом акціонерним товариством “Укрпошта” 

пенсій та грошової допомоги одержувачам, які тимчасово перебувають за 

межами України, поінформувати Кабінет Міністрів України про 

результати його реалізації та подати пропозиції щодо внесення змін до 

законодавчих актів за результатами реалізації такого експериментального 

проекту. 

 Прем’єр-міністр України Д. ШМИГАЛЬ 

Інд. 73 



ЗАТВЕРДЖЕНО 

постановою Кабінету Міністрів України 

від 11 серпня 2023 р. № 842 

ПОРЯДОК 

реалізації експериментального проекту щодо виплати міжнародним  

поштовим переказом акціонерного товариства “Укрпошта”  

пенсій та грошової допомоги одержувачам, які тимчасово  

перебувають за межами України 

1. Цей Порядок визначає механізм реалізації експериментального 

проекту щодо виплати міжнародним поштовим переказом АТ “Укрпошта” 

пенсій та грошової допомоги за зазначеним у заяві одержувачів місцем їх 

тимчасового перебування за межами України (далі — експериментальний 

проект). 

2. Терміни, що вживаються у цьому Порядку, мають таке значення: 

відомість — документ на виплату пенсій, грошової допомоги; 

грошова допомога — державна допомога та інші визначені 

законодавством виплати одержувачам, які надаються у грошовій формі 

Пенсійним фондом України; 

заява — звернення одержувача щодо виплати нарахованих йому пенсії 

або грошової допомоги за місцем його тимчасового перебування за 

межами України; 

звітний період — період, на який припадає дата виплати пенсії та 

грошової допомоги, зазначена у відомості; 

міжнародний поштовий переказ — поштовий переказ сум пенсій 

та/або грошової допомоги, відправлений АТ “Укрпошта” одержувачу, який 

тимчасово перебуває за межами України, через призначених операторів 

поштового зв’язку інших країн/іноземних контрагентів, з якими 

АТ “Укрпошта” укладено договори, предметом яких є приймання та/або 

виплата міжнародного поштового переказу на умовах зазначених 

договорів; 

невиплачений переказ — міжнародний поштовий переказ, який не 

отримано одержувачем протягом визначеного строку виплати та який 

підлягає поверненню АТ “Укрпошта” на поточний рахунок Пенсійного 

фонду України, з якого здійснювалося фінансування виплати пенсій та 

грошової допомоги; 

одержувач — особа, яка тимчасово перебуває за межами України та 

подала заяву про отримання призначеної пенсії, грошової допомоги на 

умовах, визначених цим Порядком; 
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пенсія — призначена особі щомісячна пенсійна виплата (щомісячне 

довічне грошове утримання) з урахуванням передбачених законодавством 

надбавок, підвищень, додаткової пенсії, цільової грошової допомоги, сум 

індексації та інших доплат до пенсії; 

призначений оператор поштового зв’язку іншої країни — оператор 

поштового зв’язку, якого відповідно до законодавства призначено для 

виконання зобов’язань, що випливають з актів Всесвітнього поштового 

союзу, та надання в установленому порядку універсальних послуг 

поштового зв’язку на всій території відповідної країни і якому надано 

виключні права на провадження певних видів діяльності у сфері надання 

послуг поштового зв’язку. 

3. Виплата пенсій та грошової допомоги міжнародними поштовими 

переказами здійснюється у строк, який починається з дня, що настає за 

днем ініціювання переказу, та закінчується не пізніше ніж 25 числа місяця, 

що настає за звітним періодом, протягом якого міжнародний поштовий 

переказ відповідно до договорів про забезпечення здійснення 

міжнародного поштового переказу, укладених АТ “Укрпошта” із 

призначеними операторами поштового зв’язку інших країн / іноземними 

контрагентами, є доступним до виплати одержувачу за місцем тимчасового 

перебування за межами України, зазначеним у заяві. 

Фінансування виплати пенсій та грошової допомоги здійснюється 

шляхом перерахування Пенсійним фондом України коштів 

АТ “Укрпошта” для виплати та доставки пенсій та грошової допомоги, що 

здійснюється відповідно до договорів, укладених між АТ “Укрпошта” та 

Пенсійним фондом України і головними управліннями Пенсійного фонду 

України в областях, м. Києві, відповідно до Порядку виплати і доставки 

пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання 

одержувачів у межах України організаціями, що здійснюють їх виплату і 

доставку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

16 грудня 2020 р. № 1279 “Деякі питання організації виплати пенсій та 

грошової допомоги” (Офіційний вісник України, 2021 р., № 1, ст. 43). 

Міжнародні поштові перекази здійснюються АТ “Укрпошта” згідно із 

заявами і відомостями за рахунок коштів фінансування виплати пенсій та 

грошової допомоги, а якщо відомості від головних управлінь Пенсійного 

фонду України в області, м. Києві надходять раніше, — можуть 

здійснюватися за рахунок власних коштів АТ “Укрпошта” відповідно до 

Положення про поштовий переказ, затвердженого наказом Українського 

державного підприємства поштового зв’язку “Укрпоштаˮ від 31 травня 

2010 р. № 275, яким передбачено порядок надання такої послуги, з 

урахуванням особливостей, визначених цим Порядком, та умов договорів 

про забезпечення здійснення міжнародного поштового переказу, 

укладених АТ “Укрпошта” з призначеними операторами поштового 

зв’язку інших країн/іноземними контрагентами. 
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У разі використання АТ “Укрпошта” для ініціювання міжнародного 

поштового переказу власних коштів їх покриття здійснюється за рахунок 

коштів фінансування виплати пенсій та грошової допомоги не раніше від 

зазначеної у відомості дати виплати пенсії, грошової допомоги 

одержувачу. 

4. Послуги з виплати та доставки пенсій та грошової допомоги 

міжнародними поштовими переказами оплачуються згідно з тарифами для 

послуг, пов’язаних з виплатою і доставкою пенсій та грошової допомоги, 

встановленими постановою Кабінету Міністрів України від 4 грудня 

2019 р. № 987 “Деякі питання оплати послуг, пов’язаних з виплатою і 

доставкою пенсій та грошових допомогˮ (Офіційний вісник України, 

2019 р., № 98, ст. 3274), які діють станом на дату виплати коштів 

безпосередньо одержувачу. Тариф застосовується залежно від місця 

проживання одержувача в Україні, зазначеного у відомості та заяві. 

5. Інформація щодо можливості та умов отримання міжнародних 

поштових переказів та перелік країн, до яких в АТ “Укрпошта” є технічна 

можливість здійснювати такі перекази, розміщується на веб-сайті 

АТ “Укрпошта”. 

6. Заява надсилається до АТ “Укрпошта” у паперовій формі згідно з 

додатком 1 на поштову адресу, зазначену на веб-сайті АТ “Укрпошта”, або 

подається шляхом заповнення електронної форми на веб-сайті  

АТ “Укрпоштаˮ . 

Заява підтверджує згоду одержувача на отримання пенсії та/або 

грошової допомоги міжнародним поштовим переказом за місцем його 

тимчасового перебування за межами України, зазначеним у заяві, на 

умовах, визначених цим Порядком. Від заявника не вимагається 

документального підтвердження факту тимчасового перебування за 

адресою, зазначеною в заяві. Заява подається АТ “Укрпошта” в місяці, 

який передує місяцю виплати пенсій та/або грошової допомоги. 

Надходження заяви є підставою для ініціювання АТ “Укрпошта” у місяці, 

що настає за місяцем отримання заяви, міжнародного поштового переказу 

у країну тимчасового перебування, зазначену в заяві, сум пенсії та/або 

грошової допомоги, зазначених у відомості. 

7. Міжнародні поштові перекази здійснюються АТ “Укрпошта” 

відповідно до законодавства України, Положення про поштовий переказ, 

затвердженого наказом Українського державного підприємства поштового 

зв’язку “Укрпоштаˮ від 31 травня 2010 р. № 275, актів Всесвітнього 

поштового союзу та укладених АТ “Укрпошта” договорів про 

забезпечення здійснення міжнародного поштового переказу із 

призначеними операторами поштового зв’язку інших країн/іноземними 

контрагентами країн. 

АТ “Укрпошта” на підставі отриманих заяв та за умови укладення 

договорів із призначеними операторами поштового зв’язку інших 
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країн/іноземними контрагентами, які забезпечують виплату міжнародних 

поштових переказів одержувачам за місцем їх тимчасового перебування, 

зазначеним у заяві, складає список одержувачів з переліку осіб, зазначених 

у наданих у звітному періоді відомостях, та не пізніше 10 числа місяця 

ініціює на користь одержувачів міжнародні поштові перекази, які є 

доступними для отримання одержувачем протягом строку виплати. 

АТ “Укрпошта” для забезпечення виплати пенсії та/або грошової 

допомоги міжнародним поштовим переказом здійснює перерахунок суми 

коштів у національній валюті в іноземну валюту, визначену в договорі, 

укладеному АТ “Укрпошта” з призначеним оператором поштового зв’язку 

іншої країни/іноземного контрагента країни, за курсом перерахунку валют 

АТ “Укрпошта”, що діє на день реєстрації такого переказу в 

автоматизованій системі АТ “Укрпошта”. 

Для повернення невиплачених переказів зворотний перерахунок 

іноземної валюти в національну проводиться за тим самим курсом 

перерахунку валют АТ “Укрпошта”, за яким здійснювався перерахунок 

національної валюти в іноземну, у день реєстрації відправлення такого 

переказу в автоматизованій системі АТ “Укрпошта”. 

Якщо визначена у договорі з призначеними операторами поштового 

зв’язку інших країн/іноземними контрагентами іноземна валюта, в якій 

здійснюється виплата переказу, є відмінною від валюти розрахунків за 

зазначеними договорами,  виплата проводиться за курсом перерахунку 

іноземних валют, встановленим призначеним оператором поштового 

зв’язку іншої країни/іноземним контрагентом на день виплати, з 

урахуванням законодавства країни, в якій виплачується міжнародний 

поштовий переказ. 

Для забезпечення виплати пенсій, грошової допомоги одержувачам за 

межами України АТ “Укрпошта” має право подавати до обслуговуючого 

банку заяви/доручення про купівлю іноземної валюти та ініціювати із 

свого поточного рахунка перекази в іноземній валюті для виконання 

договорів, укладених АТ “Укрпошта” з призначеними операторами 

поштового зв’язку інших країн/іноземними контрагентами, предметом 

яких є отримання/виплата міжнародних поштових переказів у країнах 

тимчасового перебування одержувачів, та договорів, укладених 

АТ “Укрпошта” із Всесвітнім поштовим союзом та його структурами, 

Eurogiro (платіжною мережею та спільнотою банків та поштових 

організацій) та розрахунковим банком, провайдером Eurogiro, предметом 

яких є послуги, що забезпечують виплати міжнародних поштових 

переказів в країнах тимчасового перебування одержувачів. 

8. Суми невиплачених переказів та суми оплати послуг, пов’язаних з 

виплатою і доставкою пенсій та грошової допомоги, АТ “Укрпошта” 

повертає Пенсійному фонду України на його поточний рахунок, 

зазначений у договорах, укладених між АТ “Укрпошта” та Пенсійним 
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фондом України і головними управліннями Пенсійного фонду України в 

областях, м. Києві, до кінця місяця, що настає за звітним періодом. 

9. Відомість оформляється відповідно до Порядку виплати і доставки 

пенсій та грошової допомоги за місцем фактичного проживання 

одержувачів у межах України організаціями, що здійснюють їх виплату і 

доставку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

16 грудня 2020 р. № 1279 “Деякі питання організації виплати пенсій та 

грошової допомоги”. 

У відомості навпроти прізвища одержувача, якому виплату пенсії, 

грошової допомоги проведено АТ “Укрпошта” міжнародним поштовим 

переказом, у графі “Підпис одержувача”, а також у відривному талоні 

відомості у графі “Примітка” працівник АТ “Укрпошта” проставляє 

відмітку “МПП” (міжнародний поштовий переказ), при цьому графи 

відомості навпроти прізвища одержувача “Підпис працівника виплатного 

об’єкта” та “Дата виплати” не заповнюються. 

10. АТ “Укрпошта” подає звіти про надання послуг з виплати та 

доставки пенсій, грошової допомоги із зазначенням сум, переказаних 

міжнародними поштовими переказами, у строки, встановлені договором 

про виплату та доставку пенсій, грошової допомоги. 

У зведеному звіті про виплату пенсій, грошової допомоги у загальну 

суму за звітний період суми пенсій, грошової допомоги, ініційовані 

міжнародними поштовими переказами, включаються як виплачені на 

підставі інформації в автоматизованій системі АТ “Укрпошта” про 

створений міжнародний поштовий переказ АТ “Укрпошта”. 

До зведеного звіту про виплату пенсій, грошової допомоги за 

відомостями за місяць, що настає за звітним періодом, додається звіт про 

виплату пенсій, грошової допомоги міжнародним поштовим переказом за 

формою згідно з додатком 2. 

Невиплачена сума пенсії, грошової допомоги, відправлена 

міжнародними поштовими переказами, та сума оплати послуг, пов’язаних 

з виплатою і доставкою пенсій та грошової допомоги, відображаються в 

акті звірення розрахунків з виплати пенсій, грошової допомоги за 

наступний звітний період окремими рядками. 

_____________________



Додаток 1 

до Порядку 

ЗАЯВА 

Я,  , 
(прізвище, власне ім’я, по батькові (за наявності) українською та англійською мовами)  

паспорт громадянина України  , 
(серія (за наявності), номер, дата видачі та 

  
орган, який видав документ) 

місце проживання в Україні   
(вулиця (провулок, проспект, бульвар), номер будинку, 

  
номер квартири (за наявності), населений пункт, район, область, індекс) 

отримую пенсію та/або грошову допомогу у відділенні поштового зв’язку  

 , 
(назва відділення, поштовий індекс) 

повідомляю, що на даний момент тимчасово перебуваю за межами України 

за адресою   
(вулиця, номер будинку, номер квартири (за наявності),  

 , 
населений пункт (адміністративно-територіальна одиниця), країна англійською мовою, індекс) 

та прошу виплатити міжнародним поштовим переказом належні мені  

суми пенсії та/або грошової допомоги (необхідне підкреслити) за _______ 20__ р. 
        (місяці) 

за зазначеною адресою. 

Надаю згоду на перерахування АТ “Укрпошта” суми нарахованої мені 

пенсії та/або грошової допомоги в іноземну валюту за курсом продажу 

іноземної валюти до гривні, встановленим АТ “Укрпошта” для ініціювання 

переказу, який зазначено на веб-сайті АТ “Укрпошта” і який діє на день 

реєстрації переказу в автоматизованій системі АТ “Укрпошта”, та на 

виплату мені зазначених коштів в іноземній валюті за курсом, визначеним 

у договорі, який укладено АТ “Укрпошта” з призначеним оператором 

поштового зв’язку країни мого перебування/іноземним контрагентом, що 

здійснює виплату.  

 

Контактні дані для зв’язку   
(номер телефону, адреса електронної пошти тощо) 

 

 

_________________ 

(дата) 

_____________ 

(підпис) 

________________________ 

(ініціали та прізвище) 

_____________________



Додаток 2  

до Порядку 

ЗВІТ 

про виплату пенсій, грошової допомоги  

міжнародним поштовим переказом 

за ____________________ 
(місяць, рік) 

Уповноважена організація   

Уповноважений орган   

Дата складення   

 

Поряд-

ковий 

номер 

Номер 

відділення 

поштового 

зв’язку 

Номер 

особового 

рахунка 

одержувача 

Прізвище, 

власне ім’я, 

по батькові (за 

наявності) 

Сума пенсії, 

грошової 

допомоги, 

зазначена у 

відомості та 

міжнародному 

поштовому 

переказі 

Номер 

відомості 

Країна 

тимчасового 

перебування 

одержувача 

Дата 

виплати 

переказу 

Відмітка 

про 

невиплату 

переказу 

 

Виплачено ________ переказів на суму   
(цифрами)  

  
(сума словами) 

Не виплачено _________ переказів на суму   
(цифрами)  

  
(сума словами) 

 

Керівник уповноваженої 

організації  
____________ 

(підпис) 

___________________ 

(ініціали та прізвище) 

   

Контролююча особа 

уповноваженої 

організації  

МП (за наявності)  
___________ 

(підпис) 
___________________ 

(ініціали та прізвище) 

   

Керівник 

уповноваженого органу  

МП (за наявності)  
___________ 

(підпис) 

___________________ 

(ініціали та прізвище) 

_____________________ 

 


